



庚子年正月廿七
2020年2月20日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城
防控疫情
专刊

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

习近平作出重要指示强调

务必高度重视对医务人员的保护关心爱护 确保医务人员持续健康投入战胜疫情斗争

新华社北京2月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就关心爱护参与疫情防控工作的医务人员专门作出重要指示,强调医务人员是

战胜疫情的中坚力量,务必高度重视对他们的保护、关心、爱护,从各个方面提供支持保障,使他们始终保持强大战斗力、昂扬斗志、旺盛精力,持续健康投入战胜

疫情斗争。

习近平强调,指挥调度、后勤保障要科学到位,对医务人员舒缓压力、生活保障、必要休整、精神鼓舞务必要及时加强落实,一定

要保证在湖北(武汉)医疗队伍安有序、统筹协调、有力有效、及时迅速开展工作。

新冠肺炎疫情发生以来,广大医务人员夜以继日、连续奋战,

有医务人员不幸被病毒感染,有的甚至献出了生命,体现了医者仁心的崇高精神。习近平多次主持召开会议、发表重要讲话、作出

重要指示,给全国特别是湖北和

武汉奋战在疫情防控一线的医务人员送去党中央的关怀。他在北京调研指导疫情防控工作时亲切慰问广大医务人员,并就帮助他们解决实际困难和问题作出部

署、提出要求。根据党中央部署,全国29个省市区、新疆生产建设兵团和军队系统已派出3万余名医务人员驰援湖北(武汉)。

我省召开疫情防控工作第二十四场新闻发布会 全省高风险县市区数量为零

区)为7个,中风险的县(市、区)为7个,较低风险的县(市、区)为9个,低风险县(市、区)为67个。相较于2月15日,新的“五色图”变化情况主要是:高风险降为较高风险(1个):乐清;较高风险降为中风险(4个):余杭、慈溪、永嘉、温岭;中风险降为较低风险(6个):西湖、萧山、鄞州、东阳、义乌、黄岩;较低风险降为低风险(8个):上城、拱墅、滨江、宁海、平阳、嘉善、普陀、仙居;全部县(市、区)为低风险的市(5个):湖州、绍兴、衢州、舟山、丽水。

投放287亿元新增贷款助力企业复工复产

疫情发生以来,我省打出了一套金融政策组合拳,全力以赴支持疫情防控和复工复产。省地方金融监管局党组书记、副局长盛益军表示,目前

全省已安排710亿元专项信贷额度,优先保障疫情防控和复工复产,已投放287亿元新增贷款。对复工复产重点企业,适当降低新增贷款准入门槛,开通信贷、发债、外汇、担保等金融服务绿色通道,发放信用贷款和中长期流动资金贷款,通过稳存量、扩增量助力稳发展。

同时,对受疫情影响的企业适当下调企业贷款利率,主动减免金融服务手续费。全年普惠小微企业贷款综合融资成本较上年降0.5个百分点。对疫情防控的重点企业,各级政策性担保机构采取免收或减收担保费、增加担保额度、取消反担保等方式减轻企业负担。

此外,我省还综合运用多种金融工具,主动对接多元化金融需求,分类精准支持各类企业复工复产,保持产业链总体稳定。

落实人民银行不少于100亿元疫情防控专项再贷款资金,追加安排100亿元再贷款,再贴现资金;针对受疫情影响较大、暂时出现还款困难的企业,特别是小微企业,落实分期还款、无还本续期、增加授信等信贷纾困措施,不得盲目抽贷、压贷、断贷,目前已为4861户企业342亿到期贷款实施了周转、展期;针对因疫情影响可能引发的大型民营企业流动性风险,落实企业授信联合会商机制,采取“直接+间接”“股权+债券”等多种融资方式帮扶企业;支持民企用好银行间债券融资支持工具,允许存量企业债、公司债发新还旧,支持民营企业债券能发多发,确保全年新增企业债超过350亿元。

与10省建立省际劳务协作机制 发布会上,省人社保厅副

厅长葛平安介绍,我省有省外务工人员1984万,占全省用工的51%。为了破解目前用工难题,我省采取了一系列的举措,2月11日成立了省用工保障小组,已经和安徽、河南、贵州、江西、四川、湖南、云南等10个省建立了省际劳务协作机制。

同时,建立了省外务工人员返岗的工作指引。浙江方面主要做好返岗人员的信息收集和推送,并确定返岗的方式和返岗的时间;输出地的省份,主要是做好人员的组织、健康检查、当地的交通保障等相关工作,确保我省需要的务工人员能够健康顺利地出来。截至2月18日,全省各地通过包车、包车、包专列等方式,有组织地接回了贵州、四川、安徽、云南、河南等省的务工人员,总数已经达到2.18万人。

我省第五批医疗队“出征”武汉

截至目前,浙江支援湖北医务人员共1990人

本报讯 记者程雪报道 根据国家统一安排,昨日,浙江省抽调医务人员组成第五批医疗队,再次出征湖北武汉,支援当地应对新冠肺炎疫情。

据了解,医疗队共172人,包括省人民医院本部医务人员133人,省人民医院紧密型医联体医院39人。其中医生45人,护士125人,设备工程师1人,后勤保障1人。专业涉及重症医学科、呼吸内科、感染病科、精神卫生

科、血管外科等不同学科。同时,随队携带无创呼吸机、监护仪、除颤仪等设备和耗材,以及10万余件防护和生活物资。同天出征的还有浙江省对口支援湖北省荆门市新冠肺炎防治第二批医疗队。该医疗队共105人,由台州多家医院的呼吸科、感染科、重症医学及相关专业的医护人员组成。

截至昨日,浙江共派出支援湖北医务人员1990人。

安排百万疗休养经费 赠送千万保障金额 宁波市总工会九条举措情暖“逆行者”

本报讯 记者张浩呈 通讯员陈浩飞报道 2月18日,宁波市总工会发出《关于加强疫情防控一线医务人员、援鄂医疗队及其家属关心关爱工作的通知》,推出九条举措,开展“工会娘家人、情暖逆行者”行动,加强疫情防控一线医务人员、援鄂医疗队及其家属关心关爱工作。

工建档条件的及时纳入工会困难职工帮扶范围;设立疗休养专项资金100万元,在疫情防控阻击战全面胜利后,统筹安排200名左右优秀一线医务人员参加市总工会组织的免费疗休养。

授予6个集体宁波市五一劳动奖状

宁波市总工会授予宁波市援助武汉应对新冠肺炎疫情医疗队、中国科学院大学宁波华美医院新冠肺炎医疗救治团队(含其他医疗卫生单位支援人员)、宁波市第一医院新冠肺炎医疗救治团队、宁波市妇女儿童医院新冠肺炎医疗救治团队、宁波市疾病预防控制中心、宁波市急救中心等6个先进集体宁波市五一劳动奖状,以表彰全市奋战在抗击新冠肺炎疫情一线的医疗救治团队和医务工作者。

下一步,宁波市总工会还将对抗疫进程中涌现出来的先进集体和个人授予宁波市五一劳动奖状(章)和工人先锋号称号,引领和团结宁波市广大职工群众立足岗位、敬业奉献。

九条举措 条条暖心

《通知》要求,各级工会要把防治一线医务人员、援鄂医疗队及其家属作为关心关爱对象,支持基层工会特别是医务人员所在单位工会深入详细了解一线医务人员的实际情况,采取多种形式送温暖、献爱心,帮助解决实际困难。各地、各产业工会要在市总工会向市属医疗机构下拨慰问金107万元基础上,加大资金和力量投入;向参加职工医疗互助保障的一线医务人员,每人免费赠送1份市职工医疗互助保障特种重病保险,全市共赠送1000份,保障金额1000万元,对因患新冠肺炎致困的一线医务人员家庭,符合各级困难职

嘉兴工会参战 企业复工“闯关夺将”

热线电话、复工通道、在线就业,“十八般武艺”都用上了

本报讯 记者阮向民 通讯员李理报道 “我组织了一个志愿团队,随时听候召唤”;“我是服装厂职工,目前企业还没复工,可以先安排到其他单位做零工”;“我是学电气自动化的,希望能找到合适的岗位”……自2月10日以来,嘉兴市总工会职工服务中心工作人员钟晨每天守候在电话机旁,接收到的这些用工信息源源不断地汇聚到全市复工大数据中。

推动企业有序复工复产,是打赢发展总体战的关键,而解决用工紧缺状况是首先需要闯过的第一道关卡。2月9日,嘉兴市政府办公室发出通知,要求各地各部门迅速动员起来,在加快招工步伐的同时,鼓励各类人员以临时工、实习生、志愿者的身份,通过“共享员工”“弹性员工”和远程工、钟点工等多种形式参与企业复工,填补用工缺口。

“这是一场与时间的赛

跑,是一道‘闯关夺将’的紧急动员令,工会有责任积极参与,架起职工和企业对接的桥梁。”嘉兴市总工会党组书记、常务副主席席吉丹介绍说,通知发出次日,嘉兴市总工会就开通了热线电话,受理用工报名信息,当天就登记了30多位符合条件的求职者。

在开通用工热线电话的同时,嘉兴市总工会充分发挥“互联网+”优势,2月11日,在网上职工之家平台PC端、微信端设立“嘉兴市企业复工招聘平台”,开辟网上复工申请通道。进入平台,用工性质、用工来源、应聘岗位、技术特长等各类信息报完整,平台还传递复工复产企业职工疫情防控措施,上好职工上岗自我防控“第一课”。为实现劳动力供需双方精准对接,2月18日,嘉兴网上职工之家又将招聘平台升级为“在线就业”服务模块,在PC端、微信端同步推

出。“在线就业”服务模块及时推送市人力资源和社会保障局发布的企业用工需求信息,方便求职者“对号入座”,上传个人信息后,通过后台审核,将用工信息第一时间传递给企业,为复工企业填补用工缺口提供服务加速度。

在嘉兴,各级工会充分利用网络资源,使出“十八般武艺”,全力协助企业化解难题。平湖市经济技术开发区总工会协助企业采用网上应聘、远程视频面试形式,缓解企业用工燃眉之急。目前,当地的日本电产东测(浙江)有限公司、平湖必益清洁设备有限公司通过网络平台招聘到了30名新员工,经培训后将充实到生产第一线。

88851111
沟通热线

“暖心礼包”送给 “最美逆行者”



本报讯 毛朝阳、姚磊、毛彩霞 摄影报道 2月18日晚上,衢州市总工会职工服务中心大厅灯火通明。市总工会党组书记、常务副主席徐雄强,副主席宁晓明正在组织机关干部加班打包“暖心礼包”。这批“暖心礼包”将以最快速度送到该市奋战在抗疫一线的医务人员及其家属手中。

这批医务人员有的战斗在武汉抗疫一线,有的奋战在本市各医院抗疫一线。他们舍小家、顾大家的

奉献精神令人感动。衢州市总工会第一时间成立了服务总队,6个分团,由市总工会领导带队,专人专注做好159名抗疫一线医务人员及其家属服务保障工作。为此,衢州市总工会实施“四个一”行动:即进行1次上门慰问或电话联系;发出1封慰问信;送上1张便民服务热线卡;赠送1份防护用品“暖心礼包”。每一份“暖心礼包”里包含:20个口罩、两盒消毒棉片、一瓶消毒酒精、一瓶免洗消毒液等。

复工迟叠加用工难“怎么破”?

——来自用工大省浙江的报告

新华社杭州2月19日电 受疫情影响,用工短缺成为企业复工后的一个难题。用包车、专列“跨过半个中国去接你”,创新推出“共享员工”,开辟“就业直通车”……在用工大省浙江,一手抓疫情防控,一手抓经济发展,各类缓解用工难的硬招实招不断,企业复工复产紧锣密鼓推进。

“复工潮”凸显用工难题

“企业刚复工,现在最大的困难是老人回不来,新工人招不到,工资加倍也没用。”17日,杭州一家纺织厂老板袁军军看着复工统计表,面露愁容。袁军军告诉记者,目前缺四五百名操作工、安装工等一线工人,

这些岗位的工人60%来自贵州、江西等省份,什么时候能返工还不确定。“纺织生产是流水线,少了一个工种就做不了,我们也只能干着急。”

受疫情影响推迟开工的企业目前正在迎来“复工潮”,如何让员工到岗成了他们迫在眉睫的难题。浙江安胜科技股份有限公司

一年生产保温杯3000万个,现在一线工人到岗率低,导致企业未进入实质生产阶段。“我们企业有1300人,到岗的一线工人只有100人左右,产能完全上不去。”公司总经理吕峰说。

这样的现象并非个例,复工推迟打乱了招工节奏,一些疫情较重地区采取了区域封闭、交通管制和

出行限制等措施导致返工难,不少用工地区均出现了招工难现象。

以浙江省东阳市为例,该市初步统计需要6.6万名外来务工人员才能满足企业开工生产,但截至17日,只有7000多名务工人员从各省陆续回来复工。

江西省上饶市婺源县务工人员汪纪飞说,按往年,他和80名工友正月初八就回浙江东阳上班了。受疫情影响,他们可能要20日左右才能回去。汪纪飞说,受疫情影响,他们村300多名在苏浙沪等省市务工的村民,目前出去的只有10%左右。(下转第4版)

杭州地铁多个 建设项目复工



戴口罩、测体温、出示健康码……昨天上午,记者在中天建设城市轨道交通公司承建的杭州地铁10号线一期工程SG10-6标段施工现场看到,工人们正按照疫情防控复工要求,有序进

场进行土方开挖和道路交施工。杭州地铁集团相关负责人介绍,目前,杭州地铁首批15个建设项目已复工,接下来将按计划陆续复工。记者邹伟锋 摄

ETC 就找中国银行

ICBC 中国工商银行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95598 www.abchina.com

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com